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Vous allez entendre 3 enregistrements, correspondant à 3 documents différents. Pour chaque document, 

vous aurez :   - 60 secondes pour lire les questions ; - une première écoute, puis 60 secondes de pause pour 

commencer à répondre aux questions ; - une seconde écoute, puis 60 secondes de pause pour compléter vos 

réponses. 

Exercice 1. 

 
Exercice 2. 

Répondez aux questions en cochant (􀀺) la bonne réponse. 2 points par réponse 

Vous entendez ce message sur votre répondeur téléphonique. 

5. Le colis que vous avez commandé est arrivé. 

􀂅 Vrai.        􀂅 Faux.        􀂅 On ne sait pas. 

6. Le colis est disponible : 

􀂅 le 24 octobre.   􀂅 jusqu’au 24 octobre.          􀂅 à partir du 24 octobre. 

7. La boutique « Bellissime » se trouve : 

􀂅 213, rue du commerce.    􀂅 231, rue du commerce.     􀂅 23, rue du commerce. 

8. La boutique ferme à : 

􀂅 19h30.                 􀂅 18h30.                      􀂅 17h30. 

9. Quel jour la boutique est-elle fermée? 

_________________________ 

Exercice 3.  

Vrai ? Faux ? On ne sait pas ? Cochez la case correspondante. 

 Vrai Faux On ne 

sait pas 

10. Le message s’adresse à Madame Bardot.    

11. Un nouveau chéquier est arrivé.    

12. La cliente ne peut pas avoir son chéquier avant 8 jours.    

13. La banque est ouverte à l’heure du déjeuner.    

14. La Banque Internationale est fermée le samedi.    

15. La cliente peut recevoir son chéquier à son domicile.    
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Dilbilgisi 

16- Fais bien attention……………………….ce qu'il 

te dit.    

a) à               b) de              c)  -                

d)  au             e) du 

 

17-L'autre jour, 

Paul……………………………………dans mon 

bureau en criant. (entrer) 

a) entre                  b) est entré                c) entrait            

d) a entré               e) va entrer 

 

18- il trouve…………………. c’est beau. 

a) de          b)   au                 c)  que               

d) qui           e)  à 

 

19-  tu /  ne  /  pas  /  peux  /  cela /  comprendre. 

Mettez les mots dans le bon ordre.  

a) Tu peux ne comprendre pas cela. 

b) Tu ne peux pas comprendre cela. 

c) Tu ne peux comprendre pas cela. 

d) Tu ne peux pas cela comprendre. 

e) Tu peux ne pas comprendre cela. 

 

20- Il s'intéresse beaucoup ………………. 

mathématiques. 

a) à la          b) des       c) aux           

d)  sur          e) par 

 

21- Il voyage toujours …………………. classe 

touriste. 

a) de la          b)   sur           c)  au          

d) -              e)    en 

 

22- Je suis sûr que les Dupont …………………... en 

vacances en Espagne l'an prochain. (aller) 

a) vont            b) aillent            c) iront           

d)  iraient                e) seraient allés 

 

23- Si elle  ………………. à Paris, elle prend 

l'avion. 

a) va          b) ira          c) allait          

d) sera          e) aura 

 

24- Le train va partir ……………….. dix minutes. 

a) en                b) par            c)  dans            

d) pendant             e)  sur  

 

25- Je suis très 

heureux………………………………………….. 

votre connaissance. 

a) d’être fait      b) que je fasse       c) que faire      

d) que j’ai fait    e) d’avoir fait 

 

26- J’habite _______ Toulouse, ________ France. 

a) à / en          b) au / en           c) En / en           

d) en / à           e) aux / à 

 

27- Monsieur Martin et________ femme ________ 

très sympathiques. 

a) son / sont           b) son / est        c) sa / est          

d) ses / sont         e sa / sont           

 

28-Nous ________ toujours __   midi. 

a) mange / en      b) mangeons / à      c) mangons / à    

d) mange / à         e) mangeons / dans 

 

29- Mon numéro de téléphone c'est le soixante-dix-

huit, quatre-vingt-un, quarante, quatre-vingt-douze. 

a) 68-41-40-82       b) 68-81-14-92        

c) 68-71-14-92       d) 78-81-14-92        

e) 78-81-40-92        

 

30- Je veux mettre _______ livres ______ armoire. 

a) ces / dans de l’     b) cet / dans l’   

c) cette / dans l’    d) cette / en     

e) ces / dans l’ 

 

31-Vous connaissez monsieur Lupin ? Oui, je 

_______ connais bien. 

a) leur              b) la         c) lui                

d)  le           e) les 

 

32-Vous avez téléphoné à madame Rideau? Non, 

je________ téléphone demain. 

 a) leur      b) la         c) lui                 

d) la         e) en 

 

33- Vous buvez du vin ? Oui,  je ________ bois de 

temps en temps. 

a) la        b) en      c)   le             d) y                e) les 

 

34- Vous allez au cinéma? Oui, je ________ vais 

souvent. 

a) en      b) lui      c)     y        d) le             e) leur 

 

35- La voiture de Paul est _________.  

a) blanc        b) blanche             c) vert               

d) bleu        e) joli 

 

36- Nous nous _______   à huit heures ce matin. 

a) avons levés       b) sont levés      

c) sommes levés    d) êtes levés  e) leves 

 

37- L'année prochaine j'________ au Mexique. 

a)irai              b) irais            c) allons               

d) iras   e) iriez 
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38- Je ________ deux kilos de pommes de terres, 

s’il vous plaît. 

a) voulons  b) veut        c) voudrions       

d) veulle           e) voudrais 

 

39- Il faut que tu ________ au supermarché 

aujourd’hui.     

a)vas         b) allez          c) ailles           

d) iras             e) irais 

 

40- Jean ne désire pas qu’ils _____. 

a) parte            b) partiront            c) sont partis           

d) partent         e) seront partis 

 

41- Le Panthéon se trouve _____ la Sorbonne. 

a) chez        b) non loin         c) coté de  

d) à deux pas            e) près de              

 

42- Comme il avait un rendez-vous, il n’a pas pu 

rester _____ la fin de la réunion. 

a) dans         b) jusqu'à            c) pendant              

d) sans            e) juste 

 

43- Le grand art d’écrire, _____ de supprimer ce qui 

est inutile. 

a) ses       b) ces          c) c’est       d) s’est   e) ce 

 

44- C’est moi qui _____ sorti le dernier. 

a) est        b) ai        c) a         d) suis         e) était  

 

45- _____ des deux candidats arrivera - t - il en 

finale? 

a) lequel       b) quels        c) quel            

d) auquel            e) de laquelle 

 

46- Paul n’écoute jamais ses amis, il fait _____ lui  

plaît. 

a) ce quoi         b) ce que             c) ce qui                

d) ce dont           e) cela  

 

47- Ce roman n’est pas _____, il appartient à ma 

cousine. 

a) mien              b) lui             c) mon              

d) le mien          e)  à moi             

 

48- Si tu as oublié ton livre prend _____ de Lucie. 

a) le sien            b) cela              c) ce                  

d) celui             e) celle 

 

49- J’ai mal aux pieds _____ de mes nouvelles 

chaussures. 

a) parce que            b) à cause              c) grâce à            

d) malgré          e) car 

 

50- Ils passeront Noël en famille, comme ils le 

_____ tous les ans. 

a) feront                b) ferions   c) feraient            

d) font             e) vont faire 

 

51- Cet hôtel a beaucoup de charmes, il est situé 

juste _____ de la mer. 

a) face                  b) à la face       c) de face                

d) la face            e) en face 

 

52- Si Claude révisait un peu plus ses cours, il 

_____ sans problème ses examens. 

a) réussissait            b) réussira             c) réussirait          

d) réussirai             e) réussit  

 

53- Elle est complètement perdue; elle raconte 

n’importe _____. 

a) quel             b ) quoi                  c) comment                   

d) quelle                   e) de 

 

54- Les … conseils que vous m’avez donnés m’ont 

beaucoup aidé.  

a- quels que  

b- quelles que  

c- quelque  

d- quelques 

e) quellesques 

 

55- Elles se sont … et se sont … pendant une heure.  

a) téléphonées – parlées  

b) téléphonées – parlé  

c) téléphoné – parlé  

d) téléphoné – parlées  

e) téléphonées - parlent 

 

56- Ils sont … mauvaise humeur parce que leurs amis 

… font la tête.  

a) en – leurs  

b) en – leur  

c) de – leur  

d) de – leurs 

e)  en- les 

 

57- En revenant … Porto Rico, j’ai rencontré un ami 

qui allait … Pays-Bas.  

a) du – aux  

b) du – en  

c) de – aux  

d) de – en  

e) de la – au 
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58-. … plus fort pour que je … t’entendre.  

a) parlez – puisse  

b) parles – puisses  

c) parles – peux 

d) parle – peux 

e) parle – puisse 

 

59- Étant … à l’aube, les alpinistes ont … le sommet 

à 9h.  

a) parti – atteint  

b) partis – atteinds  

c) partit – atteind  

d) partis - atteint  

e) parti - atteind 

 

60- Paul travaille ________________ que Jacques 

car il est plus sérieux. 

a) mieux             b) meilleur         c) bien                  

d) meilleure               e) bon 

 

61- Les gâteaux de ma mère sont 

_____________ que ceux de ma grand-mère. 

a) bons        b) meilleurs       c) meilleures                

d) mieux        e) bien 

 

62- Elle est gentille, elle répond 

........................................... . 

a) gentillement      b) gentiment       

c) gentilment    d) gentilement    

e) gentimment 

 

63- Le chant de son ami est merveilleux, il chante 

.............................................. . 

a)merveillement  

b)merveilleument  

c)merveilleusement  

d)merveilment   

e) merveilleuxement 

 

64- il a lu les…………………….. romans (derniers, 

trois). 

a) les derniers romans trois 

b) les romans derniers trois 

c) les trois romans derniers 

d) les derniers trois romans 

e)les trois derniers romans 

 

65- Julie (fille, danseuse / belle, mauvaise). 

a) Julie est une fille belle, mais une danseuse 

mauvaise. 

b) Julie est une belle fille, mais une mauvaise 

dansuese. 

c) Julie est une fille belle, mais une mauvaise 

dansuese. 

d) Julie est une belle fille, mais une danseuse 

mauvaise. 

e) Julie est une fille belle, mais une danseuse belle. 
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J’ai souvent voyagé dans ma vie. J’ai visité l’Europe, j’ai rendu visite à maintes reprises à nos voisins 

d’outre-Rhin. Je me suis rendu outre-Manche plusieurs fois pour visiter la perfide Albion. J’ai eu l’occasion 

quelquefois de visiter le pays des Mille Lacs. J’ai passé mes vacances sur l’île de Beauté, et parfois sur le 

Rocher où il m’arrivait de rencontrer des amis transalpins sortis de leur Botte et en route pour l’Hexagone. 

 J’ai également étudié outre-Atlantique dans le pays de l’oncle Sam.J’ai visité la belle Province ainsi 

que la perle des Antilles, mais juste une fois.J’ai aussi eu la chance de voyager de nombreuses fois en Asie: 

au pays du Soleil levant, au pays du Matin calme, au pays du Sourire et dans l’Empire du Milieu. 

Voilà, c’est à peu près tout. 

 

66 ) Le pays de l’oncle Sam, c’est .... 

a) l'Australie  b) l'Écosse  c) l'Irlande  d) Les États – Unis  e) Le Japon 

  

 

L’année dernière, 3970 personnes ont été tuées sur les routes de France.Depuis plusieurs années, l’insécurité 

routière est au centre des préoccupations du gouvernement. À ce chiffre déjà élevé, il faut ajouter les 80 945 

personnes qui ont blessées dont 28 546 ont été hospitalisées. 

Les automobilistes constituent 53 % des morts sur la route.En regardant en détail tous ces chiffres, on 

constate que chacun d’entre nous n’est pas exposé de la même manière aux dangers de la route. Ainsi, si 

vous avez entre 18 et 24 ans, que vous habitez en rase campagne et que vous conduisez, vous courez bien 

plus de risques que les autres. En effet, 25 pour cent des tués ont entre 18 et 24 ans et 86 % des tués en 

voitures meurent en rase campagne. 

Notez que l’alcool compte pour beaucoup dans les accidents de la route puisque 40 pour cent des jeunes tués 

ont été victime d’un accident dans lequel la consommation excessive d’alcool était en cause. 

 

67) Quel est le nombre de tués sur les routes 

françaises ? 

a) 25 pour cent des tués sont des vieux 

b) 40 pour cent des jeunes tués ont été victime 

d'un accident 

c) 3970 personnes ont été tuées 

d) 80 945 personnes qui ont blessées 

e) 28 546 ont été hospitalisées 

68) D'aprés le texte, le plus grand danger qui 

cause des accidents est ... , 

a) L'inattention des chauffeurs 

b) La violation de règle 

c) L'usage de portable en conduisant 

d) La consommation d'alcool 

e) L'insomnie des conducteurs 

 

 

 Dimanche dernier, il s’est passé une drôle d’histoire à Marseille. Un adolescent de dix-sept ans a 

essayé de voler une voiture dans le cinquième arrondissement de Marseille. Le jeune homme a réussi à 

ouvrir la portière d’une BMW, il est entré et a refermé la portière. Manque de chance, le système de sécurité 

de la BM a fonctionné et le jeune voleur s’est retrouvé pris au piège à l’intérieur du véhicule. Impossible de 

sortir. Ce jour-là, la chance n’était vraiment pas de son côté car son téléphone portable lui permettait 

d’accéder seulement aux appels d’urgence. Après avoir bien réfléchi, il s’est décidé à appeler la police… très 

heureuse de pouvoir venir l’aider et bien sûr de lui faire visiter le commissariat de Marseille. 

 

 

69) Où s'est trouvé la drõle d'histoire ? 

a) Dans la BM 

b) À Marseille 

c) Au systéme de sécurité 

d) Au commissariat 

e) Dans la portière d'une BMW 

 

 

 

 

 

70) Pourqoui n'était pas la chance de son coté ? 

a) Parce qu'il est incapable 

b) Parce qu'il est une personne malheureuse 

c) Parce qu'il n'a pas pu accéder à son but 

d) Parce qu'il est grossier 

e) Parce qu'il y a des problèmes à son cerveau 

 

71) D'après ce texte, qu'est – ce qui est 

impossible pour le voleur dans la voiture? 

a) Entrer   c) Monter  e) Déménager  

b) Quitter d) Sortir 
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274 millions de personnes parlent français dans le monde. Et pour le président Macron, la francophonie est 

un atout essentiel dans la mondialisation. La surprise: les francophones sont plus nombreux en Afrique qu’en 

Europe. En 2014, ils étaient 150 millions sur le Continent Noir, contre moins de cent sur le Vieux Continent. 

Venaient ensuite les 20 millions des Amériques et des Caraïbes, suivis de loin par les 2,5 millions du Moyen-

Orient et le petit million océanien. Une tendance qui devrait encore se prononcer puisque 85% des 

francophones pourraient se trouver en Afrique en 2050. Mais d’après l’Organisation internationale de la 

francophonie, ces chiffres ne pourront se confirmer que si les 54 États membres renforcent l’enseignement 

de la langue de Molière. Avec 700 millions de francophones, elle deviendrait la langue la plus parlée dans le 

monde. Actuellement, le français arrive en cinquième position, derrière l’arabe, l’anglais, l’espagnol et le 

mandarin qui culmine avec 848 millions de locuteurs. 

 

72) Quelle tendance devrait se prononcer ? 

a) La proportion des francophones qui se 

trouveraient en Afrique 

b) Les chiffres des francophones qui se trouveraient 

en Afrique 

c) Les positions des arabes,des anglais, des 

espagnols 

d) Des francophones qui se trouveraient en Afrique 

e) La langue la plus parlée dans le monde 

 

73) Pour qui est la francophonie  un atout 

essensiel pour la mondialisation ? 

a) Pour Donald Trump 

b) Pour la reine Élisabeth II 

c) Pour François Hollande 

d) Pour Emmanuel Macron 

e) Pour les présidents anciens 

 

 

 

 

 

 

74) Où sont les personnes plus nombreux qui 

parlent français ? 

a) En Europe 

b) En Belgique 

c) Au Japon 

d) En Afrique 

e) Aux États – Unis 

 

75) À quelle position se trouve le français dans le 

monde ? 

a) deuxième 

b) troisième                                                                                                                                            

c) neuvième 

d) dixième 

e) cinquième 

 

76) Pouvez vous dire le nombre de personnes qui 

parlent le français  ? 

a) Je peux dire 2,5 millions 

b) Je peux dire 700 millions 

c) Je peux dire 274 millions 

d) Je peux dire 150 millions 

e) Je peux dire 20 millions 
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 En politique, il n’y a pas beaucoup de femmes. En France, les femmes politiques les plus connues 

sont Simone Veil, Edith Cresson, Martine Aubry et Ségolène Royal. 

 Simone Veil est très connue parce que c’est elle qui a préparé la loi sur l’IVG . L’IVG, c’est la 

possibilité pour une femme d’avorter légalement. Edith Cresson est très connue parce qu’elle est la première 

femme qui est devenue Premier ministre en France. C’était pendant que François Mitterrand était Président 

de la République. Si tous les Français connaissent Martine Aubry, c’est parce qu’elle s’est occupée du 

dossier des 35 heures. Les 35 heures, c’est une réforme très importante qui a fixé la durée du temps de 

travail à 35 heures par semaine en France. 

 Mais depuis quelques mois, on parle beaucoup de Ségolène Royal. Comme il y a les élections 

présidentielles l’année prochaine, beaucoup de gens pensent que Ségolène Royal a une chance de gagner si 

elle participe à l’élection. Elle est jeune (elle est née en 1953) elle a déjà beaucoup d’expérience politique 

car elle a été ministre et elle dirige aujourd’hui la région Poitou-Charentes (c’est une région située dans 

l’ouest de la France). Elle est dans le parti socialiste. Ce parti est aujourd’hui dans l’opposition. En ce 

moment, beaucoup de Français se posent la même question : Est-ce que Ségolène Royal peut devenir le 

prochain Président de la République ? 

 

77) Quel est le sens de l'IVG ? 

a) C'est une loi sur le dossier  des 35 heures 

b) C'est une réforme très importante 

c) La possibilité d'une femme pour avorter 

juridiquement 

d) C'est une région 

e) C'est un parti socialiste 

 

78) Qui est la première femme qui est devenue 

Premier ministre en France? 

a) Simone Veil 

b) Edith Cresson 

c) Martine Aubry 

d) Ségolène Royal 

e) Edith Piaf 

 

79) Quelle est la cause de Simone Veil est très 

connue ? 

a) La cause de gagner l'élection 

b) La cause de créer un parti réussi 

c) La cause de diriger une région 

d) La cause de préparer une loi pour le droit 

d'avorter des femmes 

e) La cause d'avoir des expériences politiques 

 

 2008 est une mauvaise année pour les cafés, les hôtels et les restaurants en France. Pendant les six 

premiers mois de l’année, les faillites ont augmenté de 37, 5%. On pense qu’il y a deux raisons pour 

expliquer cette baisse: la baisse du pouvoir d’achat et l’interdiction de fumer dans les lieux publics.Ce sont 

les cafés et les bars-tabac qui sont les plus touchés par la crise et l’interdiction de fumer. Et en un an, plus de 

six cents ont fermé. Les bars qui résistent à cette crise essaient d’attirer de nouveaux clients : pour attirer les 

jeunes ils organisent des concerts et pour attirer les plus âgés et surtout les femmes, il y a depuis peu les 

cafés-tricot. 

 La baisse du nombre de clients dans les restaurants a deux explications : la première, c’est que les 

Français ont moins d’argent en ce moment (c’est ce qu’on appelle la baisse du pouvoir d’achat) et ils ne 

veulent pas dépenser 10 euros pour un repas. La deuxième, c’est que les Français prennent moins de temps 

pour manger. En 1975, ils passaient en moyenne une heure et demie à table, alors qu’aujourd’hui ils y 

restent seulement 32 minutes.Les restaurants devront donc s’adapter en proposant des plats moins chers et 

servis plus rapidement. 

 

80) Qu'est – ce que les cafés font pour attirer 

les Français ? 

a) Ils doivent leur permettre de fumer 

b) On doit préparer les bons repas 

c) Les cafés doivent leur offrir les boissons 

délicieuses 

d) Ils doivent organiser les concerts 

e) On doit accueillir amicalement leurs clients 

81) De quoi s'agit – il sur la baisse de nombre 

de clients dans les restaurants ? 

a) L'impolitesse des garçons 

b) Le mouvais goût des repas 

c) La mouvaise ambiance de ce lieu 

d) Le manque des bons vins 

e) L'interdiction de fumer 
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En Afrique, de nombreux pays passent les mêmes téléfilms brésiliens qui attirent le public comme un 

aimant, même s’ils véhiculent des archétypes purement hollywoodiens. Ces pays n’ont pas les moyens de 

développer leur industrie cinématographique. Les cultures locales disparaissent en raison d’une culture 

mondialisée, imposée par les grands médias. Les superproductions américaines, les musiques poussées par 

les majors du disque déferlent sur le monde comme des rouleaux compresseurs, éliminant les cultures 

différentes. Et avec leur disparition, ce sont les racines de ces peuples qui meurent, accroissant le risque de 

déculturation, d’acculturation et de déstabilisation de ces populations. Comment, dans ces conditions, 

préserver encore la diversité des cultures? 

  Le combat pour la diversité culturelle est mené depuis des années dans l’enceinte de l’Unesco. A 

plusieurs reprises, les pays du Sud ont dénoncé l’hégémonie de grandes entreprises sur la ‘’culture 

mondiale’’. Ce risque menace aussi les pays occidentaux. Car l’Organisation mondiale de commerce (OMC) 

commence à s’attaquer aux domaines culturels. Si on n’y prend pas garde, la culture sera une activité 

économique comme les autres 

 

82) D’après ce texte, en perdant leur identité 

culturelle, ----. 
a) toute culture naît du mélange et de la rencontre 

b) les populations voient leurs racines disparaître au 

risque d’être déstabilisées 

c) l’isolement est synonyme de mort des 

civilisations 

d) les pays d’Afrique possèdent des richesses 

culturelles qu’il faut absolument protéger 

e) les Etats doivent réagir face à l’uniformatisation 

culturelle 

 

83) Le déferlement des productions 

audiovisuelles étrangères ----. 
a) explique le manque d’intérêt des populations 

africaines dans les téléfilms brésiliens 

b) risque de contribuer au déclin des grandes 

sociétés hollywoodiennes de production 

c) menace la diversité culturelle des pays d’Afrique 

d) empêche la disparition des cultures locales 

e) pousse les peuples africains à produire de plus en 

plus de films 

 

84) La domination des grandes sociétés dans les 

divers secteurs culturels comme l’industrie du 

disque ou cinématographique peut conduire à ---- 

a)un renouveau des productions cinématographiques 

européennes 

b) la valorisation des patrimoines locaux 

c) la diminution du rôle protecteur des Etats dans le 

domaine artistique 

d) l’enrichissement des diverses cultures 

e) l’élimination des différences culturelles entre les 

pays 

 

85) Alors que l’UNESCO lutte contre 

l’uniformisation culturelle, ----. 

a) d’autres organisations comme l’OMC considèrent 

la culture comme n’importe quel secteur 

économique 

b) les majors américaines soutiennent toute 

organisation préservant la diversité des cultures 

c) les Etats se doivent de subventionner les arts afin 

de protéger la création artistique 

d) les pays du Sud dénoncent depuis longtemps les 

risques d’une mondialisation culturelle 

e) l’Europe est unie pour lutter contre les risques 

d'une perte d'identité culturelle 

 

86) D’après ce texte, l’effet de la mondialisation 

sur la culture peut être qualifié de (d’) ----. 

a) indépendant 

b) éphémère 

c) respectueux 

d) dommageable 

e) illusoire 
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 L’essentiel de la consommation mondiale d’énergie est assurée aujourd’hui en puisant dans les stocks 

non renouvelables de combustibles fossiles, pétroles, charbon et gaz, et de matières fissiles, comme 

l’uranium et le thorium. En fait, la planète continue à fabriquer du charbon et des hydrocarbures, mais à un 

rythme si lent que ce renouvellement est négligeable. L’évaluation de la taille des stocks récupérables est 

difficile et leur épuisement est inéluctable. En cherchant plus loin et plus profond, en perfectionnant les 

technologies d’exploration et d’extraction, on pourra exploiter des ressources moins concentrées mais à un 

coût supérieur et avec une dépense d’énergie encore plus grande et un impact environnemental plus 

important. Les matières fissiles ne sont pas renouvelables, mais elles constituent des stocks d’énergies très 

considérables à l’échelle humaine. De plus, ces énergies sont concentrées et utilisables à la demande. 

 

87) D’après le texte, la plupart des sources 

d’énergies actuellement utilisées dans le monde --

--. 

a) sont toutes renouvelables 

b) céderont leur place à la nucléaire 

c) ne sont en grande partie pas renouvelables 

d) constituées de matières fissiles 

e) sont complètement consommées 

 

88) Même si la terre produit continuellement des 

sources d’énergie utilisable ----. 
a) les énergies renouvelables sont largement sous-

exploitées 

b) cette production est trop lente 

c) la plupart des énergies se renouvellent 

spontanément 

d) les stocks sont réévalués régulièrement 

e) la consommation d’énergie diminuera 

inévitablement à l'avenir 

 

89) D’après le texte, l’exploitation des sources 

d’énergie moins concentrées est ----. 

a) coûteuse 

b) éphémère 

c) facile 

d) impossible 

e) rentable 

90) Bien que les matières fissiles fassent partie 

des énergies non renouvelables, ----. 

a) la consommation mondiale d’énergie nécessite la 

recherche de nouvelles sources 

b) nous sommes obligés désormais d’exploiter de 

nouvelles sources moins concentrées 

c) cela nous montre l’importance du 

perfectionnement des technologies d’exploration et 

d’extraction 

d) leur extraction peut avoir des effets négatifs sur 

l’environnement 

e) ces sources ont l’avantage d’être utilisables à la 

demande 

 

 La France change, c’est ce que nous apprend une enquête de recensement de l’INSEE. La France 

compte maintenant 64 473 000 habitants. Les Françaises continuent à faire des enfants, environ 2 enfants par 

femme. On a compté 816 500 naissances contre environ 500 000 décès l’année dernière.Dans cette enquête, 

on apprend que la structure familiale s’est beaucoup transformée en une génération seulement. En 2007, un 

peu plus de 50% des enfants sont nés hors mariage. Cela représente un peu plus de la moitié alors qu’il y a 

une trentaine d’années,c'était un enfant sur dix qui naissait en dehors du mariage. 

 Le pacs a de plus en plus de succès et le nombre de mariages continue de baisser. Notez aussi que le 

nombre de divorces est en augmentation. Les familles se transforment, les familles monoparentales sont de 

plus en plus nombreuses. Les familles monoparentales sont appelées ainsi parce qu'il n' y a qu'un parent pour 

élever les enfants. Elles représentent maintenant une famille sur cinq soit 20 % des familles. En France, 3 

millions et demi d’hommes et cinq millions de femmes vivent seuls. Parmi ces gens seuls, beaucoup de 

personnes âgées dont l’espérance de vie est en augmentation. L’espérance de vie pour les hommes est de 77 

ans et demi et 84,4 ans pour les femmes. À 80 ans, un homme sur cinq et la moitié des femmes vivent seuls 

chez eux. Retenons enfin que la solitude de tous ces gens ne peut pas être évaluée par l’INSEE. 

 

91) La France compte combien d’habitants? 

a) Un peu plus de 50% des enfants 

b) 64 473 000 habitants 

c) 500 000 décès 

d) 816 500 naissances 

e) 3 millions et demi d’hommes 

 

 

92) Quel est le pourcentage d’enfants nés hors 

mariage? 

a) % 77   b) % 50 c) % 20 

d) % 84,4  e) % 80 

 

93) Quel est le pourcentage de familles 

monoparentales? 

a) % 77   b) %50 c) %20 

d) % 84,4  e) % 80 
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94) Pour  les femmes françaises, à quel age 

augmente l'espérance de vie ? 
a) 84,4 ans   b) 90 ans c) 50 ans 

d) 20ans  e) 80 ans 

 

95) Quel est le sens de “les familles 

monoparentales” ? 

a) une famille où un enfant n'est élevé que par un 

seul parent 

b) une famille  où un enfant n'est elevé par deux 

parents 

c) Il n'y a pas aucun parent dans une famille 

d) une famille où  les grands parents élevent 

l'enfant 

e) une famille où les parents élevent l'énfant 

 

Cette année, c’est la Coupe du monde de Rugby. Le rugby, vous connaissez ? C’est un sport particulièrement 

apprécié en Angleterre, au Pays de Galles, en Ecosse, en Irlande, en Afrique du Sud, en Nouvelle-Zélande, 

en Australie et en France bien sûr. Depuis quelques années, l’Italie est devenue une grande nation du rugby. 

Elle participe avec la France, l’ Angleterre, le Pays de Galles, l’Ecosse, et l’Irlande au Tournoi des Six 

nations. C’est une compétition annuelle de rugby. Toutes ces équipes rêvent du Grand Chelem. Le grand 

Chelem, C.H.E.L.E.M, ça veut dire gagner tous les matches de la compétition. Mais cette année, en plus du 

Tournoi des Six nations, il y a la Coupe du monde de rugby. C’est le seul moment où les équipes de 

l’hémisphère nord rencontrent les équipes de l’hémisphère sud dans une grande compétition. 

Les grandes équipes de l’hémisphère sud sont la Nouvelle-Zélande, l’Australie et l’Afrique du Sud. On peut 

aussi ajouter l’Argentine qui joue aussi très bien au rugby.En France, l’esprit du rugby est très apprécié. 

Comme le foot, c’est un sport d’équipe, mais les joueurs sont souvent plus costauds.On associe le rugby à 

trois valeurs fondamentales : le respect, l’esprit d’équipe et le courage. On peut aussi dire que les supporters 

du rugby se comportent assez bien avant. Si vous ne connaissez pas ce sport, alors je vous invite à regarder. 

 

96 ) Quel est le sens de CHELEM ? 

a) C'est une définition d'un sport 

b) C'est un esprit de rugby 

c) C'est ça veut dire de gagner tous les matches 

d) C'est la Coupe du monde de Rugby 

e) C'est un tournoi 

97) Quelles valeurs doivent être dans le Rugby ? 

a) Logique, honneur et la  jalousie 

b) Le respect,  l’esprit d’équipe et le courage 

c) Honnêteté, patience et le  bon sens 

d) Ruse, tromperi et la pédanterie 

e) Patience, honneur et le bonheur 

 

Tout le monde connait Astérix, le héros de Uderzo et Goscinny. Les aventures d’Astérix ont toujours 

beaucoup de succès. Parmi les aventures d’Astérix,il y  en a une très intéressante et très drôle qui permet de 

connaître un peu les villes françaises et leur spécialité. L’album s’appelle Le tour de Gaule d’Astérix. 

Astérix et ses amis découvrent un jour que les Romains ont construit un mur autour du village pour les 

empêcher de passer. Les villageois parient alors aux Romains qu’ils peuvent quand même aller où ils veulent 

en Gaule. La Gaule, c’est l’ancien nom de la France. Les villageois envoient Astérix et son ami Obélix faire 

le tour de la Gaule. Pour prouver aux Romains qu’ils ont bien fait le tour de Gaule, ils doivent ramener 

quelques spécialités. Ils partent de leur village de Bretagne et vont d’abord à Rouen où ils prennent un 

bateau pour aller à Paris en remontant la Seine. 

À Paris, ils achètent du jambon puis ils vont à Cambrais pour acheter des bêtises. De Cambrais, ils partent 

pour Reims où ils achètent du vin ensuite ils vont à Metz puis à Lyon où on leur offre des saucisses et des 

quenelles. De Lyon , ils vont à Nice pour acheter une salade niçoise. Et ensuite ils se rendent à Marseille 

pour sa célèbre bouillabaisse. Après ils vont à Toulouse pour acheter des saucisses, ils passent ensuite par 

Agen, Bordeaux, le Conquet et rentrent dans leur village. À la fin de l’histoire, ils n’oublient pas d’offrir la 

spécialité de leur village, une bonne châtaigne… 

 

98) D'après le texte, qu'est – ce que les 

Romains ont construit autour de village ? 

a) Un bãtiment b) Une piscine 

c) Un chãteau  d) Un mur 

e) Un arrondissement 

99 ) Qu'est que ça veut dire La Gaule ? 

a) La Gaule est un ancien nom d'un pays 

b) C'est un lieu  dans  notre pays 

c) C'est un endroit inconnu 

d) C'est un pays près de nous 

e) La Gaule est une ville dans laquelle Astérix et 

Obélix se sont rencontrés 

 

100 ) Comment s'appelle l'album ? 

a) Le tour des Romains b) Le tour en Gaule 

c) Le tour de Gaule d'Astérix 

d) Le tour des amis 

e) Le tour pour sauver le pays 
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